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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 51 

p r e c e d e n t e, ne p o t r e b be col t e m po a v v e n ir e, c he q u a n do si 

c r e de rà dal Min is t e ro a p r o po s ito di fa re de lle m u t a z io ni in 

p iù od in m e no ne lle p a g he d e ll ' e s e r c it o, lo fa rà per  d e c r e t o, 

e si r is e r ve rà s e mp re di p r e s e n ta r si al P a r la m e n to a cose  

fa t t e, q u a n do n on r im a ne a lla Ca me ra c he di a p p r o v a re od 

a b b a t t e re i l Min is t e r o. 

Io vo g lio q ui far  c o ns id e r a re la po s iz io ne in c ui si v uol 

m e t t e re il P a r la m e n to con q ue s to m o do di p r o c e de re : se p er  

de c r e to r e a le v ien fa t ta m u t a z io ne be ne v isa a ll ' e s e r c it o, ove  

la Ca me ra n on c re de s se di a p p r o v a r la, si fa r e bbe su di essa 

i l c a r ico de g li in c o n v e n ie n ti c he ne po te s s e ro d e r iv a r e: se  

p oi la Ca me ra Io a p p r o v a, si fa rà pas s a re la me d e s ima c o me 

m e ra Ca me ra di r e g is t r a z io ne e si fa rà s e n t ire a ll' e s e r c ito c he  

t u t t i i be ne 6 zi l i de ve a t t e nd e re d al po t e re e s e c u t ivo. 

Al l ' in c o n t ro b is o g na c he si s a p p ia, c he s ia p er  le p a g he  

d e ll ' e s e r c it o, c o me per q u e lle di t u t ti g li a lt r i im p ie g a t i, a p-

p a r t ie ne a lla Ca me ra dei d e p u t a t i, ad essa s ola s ' a p p a r t ie ne  

di p r o v v e d e r v i: ed essa lo fa rà c on q u e lla g ius t iz ia e p r e v i-

d e n za, a lle q u a li n on v e n g o no m ai m e no i r a p p r e s e n t a n ti di 

u na l ib e ra n a z io n e. 

Io q u in di ins is to p e r c h è, r e ie t to q u e s t ' a r t ic o lo, si p o r t ino 

a lle s ingo le c a te go r ie q u e g li a u m e n ti di s t ip e n di ai s o lda ti o 

ba s s 'u ff ic ia li e t e n e n ti c he si è c r e d u to di c o n t e m p la re in 

q u el d e c r e t o, o che il m in is t r o, o qua ls ia si a lt ro d e p u t a to 

c r e d e r a n no di p r o p o r r e. 

P R E S I DE N T E . I l d e p u t a to Mic h e lini ha la p a r o la. 

m c H E K i i N i . Mi s e mb ra c he la p r o p o s iz io ne d e ll ' o n o r e v o le  

Me lla n a, c he v u o le s oppr e s so q ue s t ' a r t ic o lo, s ia p e r fe t t a m e n te  

c o n fo r me ai p r in c ip ii del d i r i t t o c o s t it uz io na le. In u na b u o na 

le g is la z ione de vo no g li a t ti del p o t e re e s e c ut ivo r ife r ir s i a l le  

le g g i, ma n on m a i, s e c ondo m e, le le g gi d e vo no r ife r ir s i a g li 

a t ti del Go v e r n o, p e r c hè le le ggi h a n no u na s t a b ilità ma g g io re  

di q u e l lo che n on a b b ia no g li a t ti del Go v e r n o. D' a l t r o n d e, 

i n g e ne r a le g li a t ti del Go v e r n o, c he noi c h ia m ia mo d e c r e t i, 

e che in F r a n c ia si d ic o no ordonnances, non s o no fa t ti p er  

a lt ro che per  fa c il it a re l ' e s e c u z io ne d e lle le g g i. 

Ora è a s s ur do c he la le g g e, la q u a le de ve p r e c e d e r e, si 

r ife r is ca a ll ' e s e c uz io ne, la q u a le de ve t e ner d ie t r o. 

P er  c o ns e g ue nza io a p p o g g io la p r o p o s ta d e l l ' o n o r e v o le  

d e p u t a to di Ca s a le, p e r c hè ve nga a s s o lu t a m e n te s oppr e s so 

q u e s t ' a r t ic o lo; e s pe ro c he i m in is t r i, p r e s e n t a n do n u o ve  

le g g i, si a s t e r r a n no a nc h 'e s si d a l l ' in s e r i re a r t ic o li che si r i-

fe r is c a no a d e c r e t i, c o me è lo r o c o s t u m e, p e r c h è, r ip e t o, c iò 

n on è c o n fo r me ai p r in c ip ii di u na b u o na le g is la z io ne. 

DV Rà iH iDO, relatore. De b bo s p ie ga re a lla Ca me ra i m o t ivi 

p er  c ui la Co mmis s io ne s ' indus se ad ins e r ire e p r o p o r re que-

s t ' a r t ic o lo a d d iz io n a le. De lle v a r ia z io ni fa t te a lle pa g he col 

de c r e to 17 m a g g io 1851 a lc u ne e r a no v e r a m e n te g ià a t t u a te  

n el b i la n c io, c o me per e s e mp io l ' a g g iu n ta di 2 c e n te s imi fa t ta 

ai s o lda t i. Que s ta a d u n q ue r im a ne a p p r o v a ta n a t u r a lm e n t e. 

Ma a lc une a lt re n on d e v o no e s s e re me s se in e s e c uzione c he  

d al 1° lu g l io , e t u t ti r ic o no s c o no, c o me ha p ur  r ic o no s c iu to 

l ' o n o r e v o le d e p u t a to Qu a g l ia, c he esse s ono r e a lm e n te fon-

d a te in g iu s t iz ia, e s o no u t i l i p er  l ' a n d a m e n to del s e r v iz io. 

Bis o g na va d u n q ue le g a lizza re que s te p ic c o le v a r ia z io n i, 

m o t ivo per  c ui la Co mmis s io ne ha c r e d u to di a g g iu n g e re  

q u e s t ' a r t ic o lo. 

Se la Ca me ra c r e de che q ue s te v a r ia z io ni non p o r t e r a n no 

in c a g lio nel r e g o la re la c o n t a b i l i t à, io n on m ' o p p o r rò a lla 

s oppr e s s ione d e l l ' a r t ic o lo; ben in te so che il m in is t ro s ia le-

g a lm e n te a u t o r izza to ad a t t u a re que s te v a r ia z io ni a p a r t ire  

d al P lu g l io , n on t r a t t a nd o si c he di u na p ic c o la s o m ma s tan-

zia ta c o me c a po s o ldo a q u a lc he a n z ia n o. 

L'e s s e nzia le si è c he q ue s to de c r e to si pos sa m e t t e re in 

e s e c uz ione d al 1° lu g l io , q u a n do n on v i s ia in c a g lio ne ll ' a m-

m in is t r a z io ne dei c o n t i. 

P R E S I DE N T E . Do m a n do se l ' e m e n d a m e n to p r o p o s to d al 

d e p u t a to Qua g lia a l l ' a r t ic o lo fo r m u la to d a lla Co mmis s io ne s ia 

a p p o g g ia t o. 

( È a p p o g g ia t o. ) 

Ora c h ie do se s ia p u re a p p o g g ia ta la p r o p o s ta fa t ta d al de-

p u t a to Me lla na, pe r c hè ve nga s oppr e s so que s to a r t ic o lo k . 

( È a p p o g g ia t a. ) 

M I C H E L I M . L ' o no r e v o le r e la t o re p a r la va d e lla ne ce s s ità 

di le g a lizza re q ue s to d e c r e t o, m a, a pa r er  m io , la Ca me ra 

non ha a l t ro me zzo di le g a lizza re un de c r e to se n on r id uc e n-

d o lo in le g g e. Or a, io d o m a n do se l ' in t e n z io ne de lla Com-

mis s io ne p r o p o n e n do que s to a r t ic o lo in c ui è c it a to i l de c r e to 

17 m a r zo 1 8 8 1, è s ta ta di far  a p p r o v a re d al P a r la m e n to i l 

de c r e to m e d e s im o. T a le n on p uò e s s e re c e r t a m e n te l ' in t e n-

z io ne d e lla Ca m e r a, pe r c hè a llo ra b is o g n e r e b be d is c u t e re i 

s ing o li a r t ic o li del d e c r e t o. In u na p a r o la, o col c it a to de c r e to 

i l Min is t e ro n on ha o lt r e pa s s a te le s ue a t t r ib u z io n i, ed a llo ra 

n on ha b is o g no d e l l ' a p p r o v a z io ne d el P a r la m e n t o, o le ha ol-

t r e pa s s a te e ne d o m a n da da n oi la c o n v a l id a z io n e, ed a llo ra 

d o b b ia mo d is c u t e re i l de c r e to m e d e s imo p r ima di d a r g li fo r za 

di le gge. In o g ni caso si de ve s o p p r im e re l ' a r t ic o lo. 

P E T I T T I . Io vo r r ei s p ie g a re i l m o t ivo per  c ui n e ll ' a r t ic o lo 

di c ui si r a g io na si è c it a to i l de c r e to del 17 m a r z o, e n on g li 

a l t r i c ui fa a l lu s io ne i l s ig nor  g e n e r a le Qu a g l ia. 

Le pa g he de s c r it te ne lle va r ie c a t e g o r ie del b i la n c io s ono 

c o n fo r mi ai va ri de c r e ti in v ig o re che e m a n a r o no p r ima del 

ma r zo s cor s o. In fa t t i, ne g li a lle g a ti c he fu r o no p r e s e n t a ti a lla 

Ca me ra d o po la c o m u n ic a z io ne del b i la n c io, le v a r ie c a te g o r ie  

fu r o no mo d if ic a te a t e n o re d e' va ri de c r e ti p u b b lic a ti d o po 

la p r ima c o m p ila z io ne del b i la n c io m e d e s im o. I l s o lo de c r e to 

di c ui n on s iasi p o t u to t e n er c o n to i n t a l ia lfe g a t i, e g li è 

q u e llo del 17 m a r zo 1851 c he e m a nò d o po la lo r o c o mp ila-

z io ne. 

L ' e m e n d a m e n to p r o po s to d a ll ' o n o r e v o le g e n e r a le Qu a g l ia, 

per  c iò c he si r ife r is ce ai m e n t o v a ti de c r e ti a n t e r io r i, è a dun-

q ue in u t i le , im p e r o c c hé v o t a n do ed a p p r o v a n do le r is p e t t ive  

c a t e g o r ie, si a p p r o v a no p u re s e m p lic e m e n te le ta r iffe s ta b i-

l it e dai de c r e ti c he vi si r ife r is c o n o. 

Ma r is pe t to al de c r e to del 17 m a r z o, s ic c ome le r e la t ive  

pa g he n on s ono de s c r it te in b i la n c io, e q u in di n on si v o t a no 

p a r t i t a m e n te v o t a n do le c a t e g o r ie, è ne ce s s a r ia u na d is pos i-

z io né s pe c ia le, me r cè c ui i l Go ve r no s ia a u t o r izza to a p a g a re  

i s o ldi s u lla base in e s so de c r e to fissati. 

In fa t t i n e l le s in g o le c a t e g o r ie del b i la n c io le p a g he s o no 

a nc o ra a t e r m ini de lle a n t ic he t a r if fe ; la Ca me ra a p p r o v a n do 

ta li c a te g o r ie a p p r o v e r e b be le a n t ic he p a g h e, e i l Go v e r no 

n on p o t r e b be p a g a re le n u o v e. 

E d u n q ue ne c e s s a r io che la Ca m e ra a p p r o vi que s to a r t ic o lo 

c o me fu p r o p o s t o, pe r c hè a l t r im e n ti p o t r e b be a v v e n ir ne un 

d a n n o, e s s e ndo impo s s ib ile c he pel p r imo di lu g l io si pos sa 

fa re una le gge a p p o s it a. 

h a n t e i i I i . Si a g g iunga u na nuo va c a te g o r ia al b i la n c io. 

P E T I T T I . I l de c r e to del 17 m a r zo 1851 n on p o r ta au-

m e n to di s pe sa a l l ' e r a r io; s ono s o lt a n to v a r ia z io ni fa t te a lle  

pa g he a t t u a l i; se si a p p r o v a no le c a t e g o r ie del b i la n c io, si 

a p p r o v a no le p a g he a n t ic h e; è ne ce s s a r io a d u n q ue un a r t ic o lo 

in p r o p o s it o. > 

iiA. HiRHOBi, ministro della guerra. Se la Ca me ra de-

s ide ra di c onos c e re le r a g io ni che d ie d e ro lu o go al d e c r e t o, 

n on ho a lc u na d iff ic o lt à di fo r n ir le in p r o p o s ito le o p p o r t u ne  

s p ie g a z io n i; e c onfido c he essa s a rà p er  a p p r o v a re c iò c he è 

i n esso c o n t e n u t o, s ia p er  i p ic c o lis s imi a u m e n ti c he p er  e s so 


